

乔新江在市脱贫攻坚指挥部工作会议上强调

强化攻坚意识 攻坚措施 攻坚保障 不折不扣完成脱贫攻坚任务

信阳消息 (记者 胡瑜珊)12月15日上午,市脱贫攻坚指挥部工作会议在市行政中心召开,通报2016年度全市脱贫攻坚工作情况,研究、谋划和部署下一步全市脱贫攻坚工作。市委书记、市脱贫攻坚指挥部政委乔新江强调,要进一步强化攻坚意识、强化攻坚措施、强化攻坚保障,以更大的决心、更明确的思路、更精准的举措、更严实的要求,不折不扣完成脱贫攻坚任务,坚决打赢脱贫攻坚战。

市长、市脱贫攻坚指挥部指挥长尚朝阳主持会议。市委副书记、市脱贫攻坚指挥部常务副指挥长刘国栋通报了2016年度全市脱贫攻坚工作情况及2017年工作打算。市领导方波、赵建玲、谢天学、李群茂、张明春、周保林出席会议。

就扎实做好下一步脱贫攻坚工作,乔新江强调,要进一步强化攻坚意识。今年以来,全市各级、各部门认真学习习近平总书记关于脱贫攻坚的一系列重要讲话、重要指示精神,坚决贯彻落实中央和省委、省政府的决策部署,全面落实脱贫责任,采取超常规举措,拿出过硬办法,聚焦聚力精准扶贫,强力推进精准脱贫,凝聚了社会合力,加强了基层组织建设,激发了贫困群众脱贫致富的内生动力,取得了脱贫攻坚战的阶段性成效。在充分肯定成绩的同时,也必须清醒地看到,我市脱贫攻坚工作还存在非贫困村的帮扶存在短板、易地搬迁进展不平衡、贫困人口发展能力弱、贫困群众主体作用发挥有待提升等薄弱环节和亟须解决的问题。面对繁重、艰巨的脱贫攻坚任务,我们要进一步强化攻坚意识,牢固树立政治意识、

大局意识、核心意识、看齐意识,切实把思想统一到习近平总书记关于脱贫攻坚的重要讲话精神上来,统一到中央脱贫攻坚工作的总体部署上来,统一到省委、省政府和市委对脱贫攻坚工作的安排上来,把打赢脱贫攻坚战作为一项重要的政治任务,以更大的决心、更明确的思路、更精准的举措、更严实的要求,不折不扣完成脱贫攻坚任务。

要进一步强化攻坚措施。各级各部门要按照市五次党代会的要求,坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,进一步明确目标任务,强化工作举措,持续推进脱贫攻坚工作。要突出重点。坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略,紧扣中央“六个精准”和省里“五个办法”“五个方案”和“五个专项方案”,突出抓好产业扶贫、易地搬迁扶贫、“两非”脱贫工作和医疗、教育、住房等三个保障政策措施的落实,抓住关键环节,确保脱贫攻坚扎实推进。要抓好结合。把脱贫攻坚同经济社会发展紧密结合起来,与加强农村基层党组织建设紧密结合起来,与本部门本单位本系统工作紧密结合起来,与年度考核结合起来,齐心协力抓好脱贫攻坚。市指挥部和相关部门要按照《信阳市县区脱贫攻坚绩效考核办法》《信阳市贫困村退出实施办法》要求,坚持公平公正原则,组织实施好市级考核,有效发挥“指挥棒”的作用,保障中央和省、市一系列脱贫攻坚决策部署精准落地。要务求实效。按照中央和省、市要求,以“踏石留印、抓铁有痕”的劲头,把脱贫攻坚各项工作抓得实之又实、细之又细,决不允许弄虚作假、搞形式主义。要加强对贫困户

脱贫标识的监控,坚持实事求是的原则,严格对照贫困户脱贫的标准和程序,确保贫困户的退出经得起第三方评估的检验,坚决杜绝“数字脱贫”、坚决杜绝“层层加码”、坚决防止“急功冒进”、坚决防止假脱贫、被脱贫现象的发生。

要进一步强化攻坚保障。要强化组织保障,紧盯责任落实,严格实行四级书记抓扶贫责任制,县、区党委政府作为脱贫攻坚的责任主体,要切实履行好主体责任。各部门各单位要各司其职,各负其责,担当起应尽职责。要健全完善“三部一室”领导机制,切实抓好驻村帮扶工作,进一步完善各级扶贫开发机构的设置和职能,充实配强各级扶贫开发工作力量,切实提高脱贫攻坚的能力和水平。要强化机制保障,健全精准识别与动态调整、精准施策、驻村帮扶和第三方评估等机制,创新财政涉农资金使用机制,构建常态化、多元化资金项目监管机制,严格落实督查考核问责激励机制,建立重大涉贫事件的处置、反馈机制,不断提高扶贫工作水平。要强化政策保障,持续抓好中央和省一系列脱贫攻坚政策的贯彻落实。市、县两级要建立财政扶贫投入年度稳定增长机制,加大金融扶贫力度,完善扶贫开发用地政策,发挥好政府投入的主体和主导作用。要强化社会保障,完善扶贫资源动员和困难群众参与机制,加强脱贫攻坚理论研究创新,坚持正确舆论导向,认真组织开展“十三五”期间全市脱贫攻坚奖评选表彰活动,营造脱贫攻坚良好氛围,凝聚全党全社会扶贫开发的强大合力。

就会议精神的贯彻落实,尚朝阳强调,一要细化具体措施。这次会议,讨论

研究并原则通过了《信阳市“十三五”脱贫攻坚规划》《信阳市关于进一步加强非贫困县、非贫困村贫困人口脱贫工作的意见》《信阳市脱贫工作绩效考核办法》《信阳市贫困村退出实施办法》,会后,市脱贫攻坚指挥部要认真收集整理各部门的意见建议,尽快完善出台。各级各部门要按照《规划》《意见》《办法》要求,进一步细化完善工作措施,把脱贫攻坚抓实抓好。二要强化具体责任。脱贫攻坚“市委、市政府负总责,县级党委、政府负主体责任,乡(镇)负直接责任”的责任机制必须不折不扣落实到位。市、县、乡三级要进一步强化责任意识,坚决把脱贫责任扛在肩上、抓在手上、落在行动上。市、县两级要按照贫困退出的要求和计划把好标准关、程序关,确保贫困退出经得起第三方评估考验、经得起社会媒体监督、经得起人民群众认可。市直各相关部门要认真履行部门职责,充分运用行业资源做好扶贫开发工作,确保行业规划切实可行、帮扶措施具体管用。同时,要加强与上级部门的沟通协调,根据检查细则做好考核准备工作,使检查结果能够反映出我市脱贫攻坚工作的实际情况。三要提高工作水平。对会上部署的具体工作和几个文件中明确的具体任务,做得比较好的,要再接再厉,巩固好成绩,争取新的突破;正在推进的,要按照会议要求,进一步做实做细,切实抓出成效;还没有作出部署或者做的不够的,要在学习贯彻会议精神中作出进一步安排,找好切入点、抓住关键点,一条一条制定措施,一项一项进行落实,打一场漂亮的攻坚战,确保今年脱贫攻坚工作完美收官。



12月15日,记者在市中心城区看到,市民在暖暖的冬日里健身锻炼。为民创建、创建为民,文明城市创建已经变成改善民生,提升人民幸福感的幸福事。文明城市创建的效果看得见、摸得着,老百姓普遍感到生活在信阳很幸福。

本报记者 王哲 摄

教师资格证面试 网上报名今日启动 我市设3处现场确认点

信阳消息 (记者 王洋)昨日,记者从市教育局获悉,河南省2016年下半年中小学教师资格证考试面试将于12月16日启动网上报名,同时还将进行现场确认,我市设立3处确认点,通过笔试的考生别错过时间了。

市教育局工作人员告诉记者,笔试网上报名时间为12月16日至19日,考生须在规定时间内,登录教育部考试中心“中小学教师资格考试网”进行网上报名。报名时应选择户籍或工作单位(在校生选择就读学校)所在省辖市为面试考区。

完成网上报名的考生还需参加现场确认,时间为12月17日至20日,各类考生现场确认需携带的材料,可登录河南省教育厅网站查询。我市确认地点设在信阳市行政服务中心、信阳师范学院人事处和信阳学院(原华锐学院)人事处。现场确认通过的考生须在12月21日12:00前完成网上付费,未经现场确认、未按规定时间缴纳报名考试费的人员,视为自动放弃本次报考。

面试将于2017年1月7日举行,考点和场次由报名系统随机生成,2月21日可查询考试结果。据介绍,面试内容包括备课、试讲、答辩等环节,主要考核申请人职业道德、心理素质、仪表仪态、言语表达、思维品质等教学基本素养和教学设计、教学实施、教学评价等教学基本技能。